派江防载

星期五 2023年6月 **30** 癸卯年五月十三

🥟 佛山传媒集团主办 庹 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6775期

-写在中国共产党成立102周年之际 102 载砥砺,是什么让一颗暗 夜中的火种炽燃成引领民族复兴的

102载拼搏,是什么让一个百年 大党走过世纪沧桑依然风华正茂?

从嘉兴南湖上的小小红船到 领航中国的巍巍巨轮,回望那风 雷激荡的峥嵘岁月,捧读用热血 与生命写就的红色华章,人们更 加深刻地理解了世界上最大的马 克思主义执政党的理想、力量与

在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的崭新答卷

今天,中国共产党带领全党全 国各族人民踏上全面建设社会主义 现代化国家、向第二个百年奋斗目 标进军的新征程,新的复兴画卷正

坚持真理,坚守信仰

真理,总是蕴含着震撼人心的

回望百余年前的起点,十月革 命一声炮响,为中国送来了马克思 主义,惊醒了"五千余年的沉梦"。 从此,一代代中国共产党人开始了 追求真理、揭示真理、笃行真理的过

"农村包围城市、武装夺取政 权",这是烽火年代的嘹亮号角;

(下转A08版)

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调

深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

据新华社电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日对党的建设和组织 工作作出重要指示指出,全面 建设社会主义现代化国家,全 面推进中华民族伟大复兴,关 键在党,关键在人。党的十八 大以来,党中央坚持和加强党 的全面领导,坚持党要管党、全 面从严治党,提出并实施一系

列新理念新思想新战略,开辟 了百年大党自我革命新境界。 各级党委及其组织部门深入贯 彻落实党中央决策部署,紧紧 围绕全面从严治党主题主线, 以党的政治建设为统领,扎实 做好理论武装、选贤任能、强基 固本、育才聚才各项工作,为全 面建成小康社会、开启全面建 设社会主义现代化国家新征程 作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时 代新征程的使命任务,党的建设 和组织工作要有新担当新作 为。要坚持以新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻 党的二十大精神,深刻领会党中 央关于党的建设的重要思想,深 入落实新时代党的建设总要求 和新时代党的组织路线,深入推

进新时代党的建设新的伟大工 程,以坚持和加强党中央集中统 一领导为最高原则,以忠诚为党 护党、全力兴党强党为根本使 命,以解决大党独有难题、健全 全面从严治党体系为重大任务, 坚持不懈用党的创新理论统一 全党思想意志行动,不断严密上 下贯通、执行有力的组织体系, 着力建强堪当民族复兴重任的

高素质执政骨干队伍,加快建设 世界重要人才中心和创新高地, 持续深化模范部门和过硬队伍 建设,不断提高组织工作质量, 为更好地以党的伟大自我革命 引领伟大社会革命,推进强国建 设、民族复兴伟业提供坚强组织

在即将迎来中国共产党成 立102周年之际,习近平代表 党中央,向全国广大共产党员 致以 节日的间候

全国组织工作会议6月28 日至29日在京召开。会上传 达了习近平重要指示。中共中 央政治局常委、中央书记处书 记蔡奇出席会议并讲话,中共 中央政治局常委、中央纪委书 记李希出席会议。

(下转 A08 版)

聚鎮高质量发展

南海召开科技成果转化工作推进会

聚力打造湾区产业科技创新高地

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/赵亮晶)6月29日,南 海召开科技成果转化工作推进 会,总结半年来科技成果转化工 作情况,找准解决问题的路径和 方法,进一步构建科技成果转化 应用体系,凝聚合力把南海建设 成为湾区产业科技创新高地。 南海区区长王勇出席会议。

构建科技成果转化应用体 系,是今年南海区委、区政府全 面深化改革的重点任务之一。 今年以来,区科技局围绕产业科 技创新工作,不断到企业、科创 平台和人才团队调研,寻找提高 科技成果转化效率的路径和方

今年3月,南海按照"统筹 规范、分类考核、注重实效、动态 调整、优胜劣汰"等原则,开展科 创平台绩效评价,帮助平台找差 距、补短板,有效促进了科创平 台与企业之间的协同联动、相向 奔赴,让科创平台更加接地气, 不断提升服务企业的能力。

去年,南海出台《"揭榜挂 帅"和重点领域科技攻关实施细 则》,并开展了项目征集和立项

申报工作。为帮助企业解决研 发困境,区科技局建立了从"发 榜求贤""揭榜挂帅"到"科技攻 关"的全链条成果转化模式。目 前,企业的研发需求和榜单征集 工作已在南海区科技成果转化 平台常态化开展,区科技局将定 期整理榜单,根据企业的需求和 研发方向,通过政府网站、微信 公众平台、南海区科技成果转化 平台等官方渠道发布,并定期组 织平台企业供需对接会,为企业 寻求更多科研资源对接,解决企 业"燃眉之急"。

科技创新既要筑"金窝",更 要下"金蛋",这个"金蛋"就是科 技成果落地转化。南海有24个 科创平台,拥有多项科技成果, 这些科技成果无论是技术转让 还是就地孵化,都是南海产业发 展不可多得的助力。

会上介绍,南海区科技成果 转化服务中心已初步运行。这 是线上线下相融合的科技成果 转化促进平台,在服务体系建设 方面,组建了一支170人的技 术经理人队伍,为企业和平台牵 线搭桥。中心汇集区内24家科 创平台资源,南海已上线科研成 果319项,收集本地企业技术 需求135项。

南海作为制造业当家的大 区,如何夯实高水平科技自立自 强根基,打造成为湾区产业科技 创新高地? 王勇表示,要使企业 家成为主人家、使产业链成为创 新链、使新成果成为新动能、使 科学家成为实干家、使大平台成 为大体系、使生力军成为主力 军、使强投入成为强服务、使大 联盟融入大湾区。

区领导徐永强参加大会。

南海区召开打造龙舟地标品牌座谈会

将"南海龙舟"划向"长红"

珠江时报讯(记者/黄梦灵 洪晓诗通讯员/南宣)6月29 日,南海区打造龙舟地标品牌座 谈会召开,专家学者、媒体代表和 南海镇街、社区相关代表齐聚一 堂,共商龙舟地标品牌打造大计, 以期让端午出圈爆红的南海龙 舟长盛长红,用"龙舟经济"激发 文旅消费新活力。

作为"中国龙舟运动之乡", 南海拥有丰厚的龙舟文化积淀, 不但村村有龙舟,且各具特色。

今年端午,央视、新华社、人

拼经济,归根到底要靠人:

民日报、凤凰卫视中文台等高端 媒体纷纷聚焦南海龙舟,从"一 天四上央视""新华社连发四文" 的频率里,南海龙舟的魅力展露 无遗。还有#龙舟漂移有多酷 炫#话题登上新浪微博热搜,南 海龙舟累计吸引全网2亿网友

强势破圈吸粉之后,南海龙 舟如何才能在更多人心中扎根 发芽,保持长久吸引力,更好赋能 城市发展?这是南海必须要破 解的命题。

座谈会上,各位嘉宾金句不 断,提出了一系列具有建设性和 创新性的建议。比如广东外语 外贸大学中文学院院长、教授陈 恩维认为,南海龙舟IP的定位还 可以再高一些,建议南海传承保 育好传统龙舟文化,系统挖掘梳 理其丰富内涵和当代价值。

佛山市新闻传媒中心知政 分公司副总经理王旭建议,南海 要继续做优餐饮、交通、住宿等相 关配套服务设施,以此留住人、吸 引人,如在保证村民和其他市民

游客都有好的观赛体验方面,可 改造升级河道两旁的硬件设施,

建设阶梯式安全观看台。 "南海的反应非常快,毋庸 置疑,南海能够乘势而上抓住龙 舟破圈的机遇。"新华社广东分社 政文部副主任王浩明提出,龙舟 文化的内核要始终保持群众的 自发性,才能让其延续千百年,不 惧经济的波动和文化的转变。 同时,政府也要做好龙舟文化的 挖掘和梳理,可以每年以不同的 主题推出龙舟活动。

在南海区委宣传部常务副部 长、区文广旅体局局长梁惠颜看 来,南海龙舟出圈不是偶然,而是 长期以来重视保护与传承龙舟传 统文化的结果。她表示,南海将 继续夯实龙舟的群众基础,在尊 重群众首创精神和村民习俗的前 提下,发展"龙舟经济",激发消费 新活力,让龙舟文化成为常态化、 可体验的消费项目。

南海区委常委、宣传部部长 方华刚出席活动。

(相关报道详见 A03 版)

南海百万技工:集结列阵,尽锐出战

区域竞争,说到底是抢人; 智造高地打造,最终看人。 坚持实体经济为本、制造 业当家,离不开高素质的技能 人才。为全力拼经济,加快打 造湾区智造高地,从日趋激烈 的区域竞争中突围而出,南海 迫切需要打造一支与万亿级 工业体量相适应的百万技工

队伍。

布阵,师出有名

近日,省委十三届三次全 会召开,作出了"锚定一个目 标,激活三大动力,奋力实现 十大新突破"的"1310"具体部 署,其中,"在建设更具国际竞 争力的现代产业体系上取得

新突破"和"在实现高水平科 技自立自强上取得新突破", 都要求有一支强大的技能人 才队伍为支撑。市委提出力 争今年全市规上工业总产值 突破3万亿元,底气来自于佛 山手握的"三张牌":民营经济 和制造业的"底牌"、两大万亿 产业集群的"王牌"以及快速 崛起的新兴产业的"新牌"。

南海要实现工业总产值早日 破万亿,就要靠百万技能人才 "亮牌"!

随着制造业加速由劳动密 集型向知识密集型、技术密集型 转变,我们愈发清醒地认识到, 创新动力不足和第一资源不济 是困扰南海产业转型升级的突 出短板:2019至2021年,南海 R&D 经费占 GDP 比重分别为

2.26%、2.29%、2.53%,持续低于 省、市平均水平。目前,全区技 能人才29万,占全省的1.57%, 低于规上工业增加值占全省 3.84%的比重;其中,高技能人才 8.1万,占全省的1.28%。技能人 才短缺成为南海企业普遍反映 的难题,"设备易得、技工难求" 问题日益突出。

(下转A02版)

南海召开区镇双向挂职动员会

30名年轻干部 奔赴新岗位挂职锻炼

珠江时报讯(记者/柯凌娜通 讯员/基石)"基层是一片广阔的 天地,是干部的练兵场,我将迅速 转变角色定位,将基层作为成长 的课堂,用心用情用力解决群众 急难愁盼的问题。"6月29日,南 海召开"青狮提能 竞标争先"区 镇双向挂职动员会,对"双向挂 职"干部锻炼工作进行部署安排 来自区农业农村局、即将奔赴九 江镇挂职的谢嘉茵心情既激动又 充满期待。

为常态化培养选拔优秀年轻 干部,强化干部人才储备,南海区 组织开展区镇年轻干部"双向挂 职"锻炼工作,从全区年轻干部中 精心考察、筛选确定30名"双向挂 职"干部。本次"双向挂职"干部平 均年龄30.4岁,挂职为期1年,涉 及政法、发改、教育、住建水利等 15个区直部门及7个镇街。

南海区委常委、组织部部长潘 伟华寄语年轻干部要"积极融入拧 成一股绳",要"甩开膀子闯出一片 天",要"严于律己守好一条线",切 实在挂职期间"取真经""学真法", 在实践锻炼中提升本领。

首场"波友沙龙"来了 听听"波友"聊了啥

珠江时报讯 6月29日,南海 融媒首场"波友沙龙"开麦,来自南 海区委宣传部及各镇街宣传线口的 一众"波友"齐聚大沥时代创客小 镇,与《一周波报》栏目主理人波哥 (刘海波)共同探讨新时代讲好南海 故事的融合赋能之路。一起来看看 他们聊了什么!





责编 陈为彬 美编 刘凯韬

综合评价7月1日开考

A06

■今日8版 ■电子版:www.nanhaitoday.com ■24小时热线 83000123 13827720000 ■零售每份1元 订报热线:83872000